
Nom & Prénom : ……………………………………………………………………  Nom & Prénom : …………………………………………………………………… 

 
Devoir surveillé : géométrie (sujet A) 

 
 Exercice 0 
Effectuer les conversions des mesures 
d’angles suivantes, d’une unité vers 
une autre. 
 
Exercice 1 

Donner la mesure principale des angles  
−57𝜋

6
 radians et  

35𝜋

4
 radians 

 
Exercice 2 
Sachant que le réel 𝑥 de [0; 𝜋] vérifie cos(𝑥) = −0,6 déterminer sin⁡(𝑥)  
 
Exercice 3 

Dans ABC rectangle en A on a AD = 50m, 𝐴𝐶𝐷̂ = 40° et 

𝐷𝐶𝐵̂ = 30°  
1) Complétez la figure en annotant les mesures 
2) Déterminer AC 
3) En déduire AB 
4) En déduire DB 

 
Exercice 4 

Tracer l’intersection des plans (ADS) et (BCS)  
 
 
 
 
Exercice 5 
Tracer M, N et O les points d’intersections entre (BCD) et 
respectivement les droites (IJ), (IK) et (JK) 
 
Exercice 6 
A quelle évolution équivaut : Une augmentation de 10% 
suivie d’une autre augmentation de 40% ?  
 
 
 

Exercice 7 

Placer sur le cercle trigonométrique de rayon 4 carreaux les angles suivants :  
7𝜋

6
 , 
2𝜋

3
, 
−3𝜋

4
 et 

𝜋

2
 

 
 

Devoir surveillé : géométrie (sujet B) 
 
Exercice 0 
Effectuer les conversions des mesures d’angles 
suivantes, d’une unité vers une autre. 
 
Exercice 1 

Donner la mesure principale des angles suivants :  
57𝜋

6
⁡radians⁡et⁡⁡ −

99𝜋

7
 radians 

 
Exercice 2 
Sachant que le réel 𝑥 de [𝜋; 2𝜋] vérifie cos(𝑥) = 0,8 déterminer sin⁡(𝑥)  
 
Exercice 3 

Dans ABC rectangle en A on a AD = 50m, 𝐴𝐶𝐷̂ = 40° et 𝐷𝐶𝐵̂ = 30°  
1) Complétez la figure en annotant les mesures 
2) Déterminer AC 
3) En déduire AB 
4) En déduire DB 

 
Exercice 4 

Tracez l’intersection entre les plans (HIB) et (ABCD) 
 
 
 
 
Exercice 5 
Tracer M, N et O les points 
d’intersections entre 
(BCD) et respectivement 
les droites (IJ), (IK) et (JK) 
 

Exercice 6 
A quelle évolution équivaut : Une augmentation de 10% 
suivie d’une réduction de 40% ?  
 
Exercice 7 

Placer sur le cercle trigonométrique de rayon 4 carreaux les angles suivants :  
5𝜋

6
 , 
−𝜋

3
, 
3𝜋

4
 et 

−𝜋

2
 

 

En radian   7𝜋

6
 −

2𝜋

3
 

 

En degré 180 20   -150 En radian 2𝜋  7𝜋

6
 
2𝜋

5
 

 

En degré  15   -150 
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Correction du Devoir surveillé : géométrie (sujet A) 

 
Exercice 0 
 
Exercice 1 

on a : 
−57𝜋

6
÷ 2𝜋 =

−57

12
= −4,75 ≈ −5 

cherchons 𝑥 tel que 
−57𝜋

6
= −5 × 2𝜋 + 𝑥 

 
−57𝜋

6
+ 5 × 2𝜋 = 𝑥 𝑥 =

3𝜋

6
=

𝜋

2
 ainsi 

−57𝜋

6
= −5 × 2𝜋 +

𝜋

2
 

On a : 
35𝜋

4
÷ 2𝜋 =

35

8
= 4,375 ≈ 4 cherchons 𝑥′ tel que 

35𝜋

4
= 4 × 2𝜋 + 𝑥′ 

 
35𝜋

4
− 4 × 2𝜋 = 𝑥′ 

3𝜋

4
= 𝑥′ ainsi 

35𝜋

4
= 4 × 2𝜋 +

3𝜋

4
 

Les mesures principales des deux angles sont respectivement : 
𝜋

2
 et 

3𝜋

4
 

Exercice 2 
cos2(𝑥)+ sin2(𝑥) = 1 sin2(𝑥) = 1 − (−0,6)2 sin2(𝑥) = 0,64 

 sin(𝑥) = √0,64⁡ou sin(𝑥) = −√0,64 or 𝑥 appartenant à [0; 2𝜋]  donc le sinus est positif et donc 

sin(𝑥) = √0,64 ou encore sin(𝑥) = 0,8 
 
Exercice 3 

2) dans ADC on a 𝑎𝑑𝑗 =
𝑜𝑝𝑝

tan(𝐴𝐶𝐷̂)
  𝐴𝐶 =

50

tan(40°)
 Donc 𝐴𝐶 ≈ 59,59m  

3) dans ABC on a 𝑜𝑝𝑝 = 𝑎𝑑𝑗⁡ tan(𝐴𝐶𝐷̂)  𝐴𝐵 =
50

tan(40°)
× tan⁡(30 + 40)⁡⁡donc 𝐴𝐵 ≈ 163,71𝑚 

4) 𝐷𝐵 = 𝐴𝐵 − 𝐴𝐷 ≈ 113,71𝑚 
 
Exercice 4 
(ADS) et (BCS) est la parallèle à (BC) passant par S (utilisation du théorème du toit) 
 
Exercice 5 

 
On reproduit la démarche de l’exercice 1 et on trouve 
ainsi les intersection entre le plan BCD et au moins 
deux droites non parallèles de (IJK) , les point 
d’intersection seront sur les deux plans donc ils seront 
sur la droite d’intersection. 
 
 
Exercice 6 

𝑄𝐼 (1 +
10

100
) (1 +

40

100
) = 𝑄𝐼1,54 = 𝑄𝐼 (1 +

54

100
) on a 

donc une augmentation de 54%  
 
 
 
 
 

 

 

 Devoir surveillé : géométrie (sujet B) 
 
Exercice 0 
 
Exercice 1 

on a : 
57𝜋

6
÷ 2𝜋 =

57

12
= 4,75 ≈ 5 cherchons 𝑥 tel que 

57𝜋

6
= 5 × 2𝜋 + 𝑥 

 
57𝜋

6
− 5 × 2𝜋 = 𝑥 𝑥 =

−3𝜋

6
⁡𝑥 =

−𝜋

2
 ainsi 

57𝜋

6
= 4 × 2𝜋 +

−𝜋

2
 

−
99𝜋

7
÷ 2𝜋 =

−99

14
≈ −7,1 ≈ −7 cherchons 𝑥′ tel que 

−99𝜋

7
= −7 × 2𝜋 + 𝑥′ 

 −
99𝜋

7
+ 7 × 2𝜋 = 𝑥′ 

−𝜋

7
= 𝑥′ ainsi −

99𝜋

7
= −7 × 2𝜋 +

−𝜋

7
 

Les mesures principales des deux angles sont respectivement : 
−𝜋

2
 et 

−𝜋

7
 

Exercice 2 

Sachant que le réel 𝑥 de [0;
𝜋

2
] vérifie cos(𝑥) = 0,8 déterminer sin⁡(𝑥) et tan(𝑥) 

cos2(𝑥)+ sin2(𝑥) = 1 sin2(𝑥) = 1 − 0,82 sin2(𝑥) = 0,36 

 sin(𝑥) = √0,36⁡ou sin(𝑥) = −√0,36 or 𝑥 appartenant à  [𝜋; 2𝜋]  donc le sinus est négatif et 

donc sin(𝑥) = −√0,36 ou encore sin(𝑥) = −0,6 
 
Exercice 3 

2) dans ADC on a 𝑎𝑑𝑗 =
𝑜𝑝𝑝

tan(𝐴𝐶𝐷̂)
  𝐴𝐶 =

50

tan(40°)
 Donc 𝐴𝐶 ≈ 59,59m  

3) dans ABC on a 𝑜𝑝𝑝 = 𝑎𝑑𝑗⁡ tan(𝐴𝐶𝐷̂)  𝐴𝐵 =
50

tan(40°)
× tan⁡(30 + 40)⁡⁡donc 𝐴𝐵 ≈ 163,71𝑚 

4) 𝐷𝐵 = 𝐴𝐵 − 𝐴𝐷 ≈ 113,71𝑚 
Exercice 4 
Deux plans parallèles coupés par un même troisième le sera 
selon deux droites parallèles. 
B est un point commun à (IHB) et (ABCD) donc il est sur la 
droite d’intersection entre les deux plan, droite qui sera 
parallèle à (HI) (droite d’intersection entre (BHI) et (EFGH) 
 
 
 
 
Exercice 5 
Tracer M, N et O les intersections entre (BCD et respectivement les droites (IJ), (IK) et (JK) 
Voir partie gauche de la page.  
Exercice 6 

𝑄𝐼 (1 +
10

100
) (1 −

40

100
) = 𝑄𝐼⁡0,66 = 𝑄𝐼 (1 −

34

100
) on a donc une réduction de 34%  

 
 

En radian 𝜋 𝜋

9
 

7𝜋

6
 −

2𝜋

3
 −

5𝜋

6
 

En degré 180 20 210 -120 -150 

En radian 2𝜋 𝜋

12
 

7𝜋

6
 

2𝜋

5
 

−5𝜋

6
 

En degré 360 15 210 72 -150 


